

婚礼上他们视频连线, 许诺相守一生

婚期已至, 新郎消防战士郭阳阳却因工作不能返洛
新娘高丹独自站上礼台, 通过视频连线嫁给远在2000公里外的他

□记者 智慧 通讯员 刘建洛 文/图

刚刚过去的长假, 国庆、中秋双节相逢, 咱洛阳有不少新人喜结连理。其中, 有这样一位新娘, 婚礼当天, 她独自站上礼台, 通过视频嫁给了远在东北边境的一位消防战士。这场特殊的视频婚礼, 在令人动容的同时, 也让更多人感受到家国情怀的含义。

变故

婚期临近, 新郎接到任务不能回家

对洛阳姑娘高丹来说, 今年10月5日是她盼望已久的婚期。与别人的婚礼不同的是, 她的婚礼现场, 新郎已确定要“缺席”。

“对不起, 我没法参加我们的婚礼。”

“没关系, 能嫁给你就是我的幸福。”

这是10月3日新郎郭阳阳与高丹的聊天记录。

郭阳阳是一位消防战士, 在吉林省白山市长白朝鲜族自治县公安消防大队服役, 他和高丹的婚期、酒店是一年前确定的。

结婚的日子日益临近, 可部队里走不开, 郭阳阳只能把回家的时间一推再推。最终, 他预订了10月4日的飞机票, 打算5日凌晨到家, 不耽误迎亲。

然而, 计划赶不上变化, 郭阳阳突然接到了坚守岗位的任务。服从命令是军人的天职, 他权衡再三, 退掉飞机票, 放弃了回来参加婚礼。

得知消息的高丹怅然若失, 然而, 她和双方父母还是选择了支持郭阳阳的决定。可婚礼怎么办? 请柬已经发出去了。思前想后, 高丹坚持婚礼如期举行, 而全家人也商议出了办视频婚礼的创意。

这一创意得到了郭阳阳部队的大力支持。在距洛阳2000多公里的营房内, 战友们特意为郭阳阳布置了一个庄重温馨的“婚礼分会场”。于是, 就有了这样一场跨越数千里的特殊婚礼。

现场

短暂视频连线, 他们许诺一生相守

10月5日一大早, 高丹梳妆完毕, 穿上大红色的中式礼服坐在闺房内, 静静等待迎亲的队伍。

因为新郎“缺席”, 男方家特意安排了新郎的小侄子代替叔叔前来迎亲。放鞭炮、发红包、找婚鞋、穿婚鞋……尽管新郎不在, 可咱洛阳的迎亲习俗一样儿也没少。

12时许, 两地视频设备均调试完毕, 婚礼正式开始。身披婚纱的高丹挽着父亲的胳膊, 缓缓走向礼台, 礼台的大屏幕上, 是通过视频连线的郭阳阳。一身军装的他, 拿着一束漂亮的手捧花, 注视着美丽的新娘。

由于部队还有任务, 郭阳阳的婚礼视频连线时间只有十几分钟。在宝贵的时间里, 他们选择了交换戒指、相互盟誓这两个环节接受亲友的见证。

伴随着婚礼进行曲, 郭阳阳的小侄子为高丹戴上了婚戒。高丹举手向全场示意, 幸福的笑容洋溢在脸上。见此情形, 现场不少亲友眼中泛起了泪花。

“新娘高丹, 你是否愿意嫁给郭阳阳?” 盟誓环节, 尽管隔着万水千山, 但两位新人依旧心意相通, 许下了一生不离不弃的承诺: “我愿意!”



新郎和新娘隔空展示婚戒

新娘 2年见4面, 选择军人就学会了等待

婚礼现场, 不少亲友动情落泪, 可高丹只是红了眼圈。她说, 哭了怕他看见心里难受, 影响工作。视频连线结束后, 偌大的礼台上, 只剩下了高丹一个人。双方父母走上礼台, 她端起茶杯先代表自己敬茶, 又代替郭阳阳向4位长辈再次行礼。

“他难得回来一趟, 今后, 家里的父母就由我替他照顾, 让他安心工作。”高丹说, 2015年年底,

她和郭阳阳在朋友的婚礼上相识。近2年来, 他们聚少离多, 仅仅见了4面。

随着与郭阳阳的接触不断深入, 高丹学会了等待: “部队有规定, 不能随便用手机。给他打电话, 十次有五六次打不通, 有时候是他去执行任务了, 有时候是信号不好。为了能多回来一次, 他每年的探亲假总是分成两次休, 从知道他要休假, 我就开始等, 可往往等到跟前他又回不来了。”

新郎 为国家坚守岗位, “我守大家, 你守小家”

为了弥补不能到场的缺憾, 郭阳阳请战友帮忙录制了一段小视频给高丹。

视频中, 他手拿一张张红色卡片, 向高丹郑重表白: “我当兵在外, 你坚守在家; 我守大家, 你守小家。你的心酸, 我懂; 你的孤寂, 我懂; 你的无奈, 我懂。亲爱的, 婚姻是爱情的归宿, 却不是爱的尽头, 我就是你今生最牢固的依靠。亲爱的, 嫁给我!”

长白朝鲜族自治县公安消防大队政委范宝辉介绍, 郭阳阳从2008年入伍以来, 因工作表现突出, 多次被上级评为优秀士兵, 并荣立三等功一次, 是不可多得的消防人才。

“军人的爱情注定没有花前月下的浪漫, 没有长相厮守的缠绵。”郭阳阳说, 婚礼的遗憾, 他会用一生来弥补, 为国家坚守岗位, “守住了大家, 小家才安稳”。

幕后 被家国情怀打动, 他们自愿为婚礼加班加点

从提出视频婚礼的创意到举办结婚典礼, 只有不到50个小时的准备时间。一开始, 负责筹备典礼的婚庆工作人员都觉得“这根本是一个不可能完成的任务”, 然而, 得知高丹和郭阳阳的特殊情况后, 他们决定试一试。

张涛峰是负责视频婚礼的技术人员, 由于没有成熟的经验可以借鉴, 他和其他多名工作人员查阅了许多视频会议的资料, 尝试了多款相关软件, 还特意买了一个视频会议专用的高清摄像头, 最终确定了视频方案。

“新郎在部队, 没有机会进行预演, 为确保

万无一失, 我们只有尽可能做到最好。”张涛峰说, 婚礼圆满成功, 他一颗悬着的心才落了地, “新郎、新娘为大家舍小家, 我们为他们加班加点值得”。

不少亲友在朋友圈晒出了这场特殊婚礼的照片, 大家纷纷为新娘的勇气点赞。高丹说, 没想到会赢得这么高的评价, 她只是做了一名军嫂该做的选择而已。未来, 她会全力兑现自己在婚礼上做出的承诺: “军人的职责是保家卫国, 我能做的就是理解和支持, 不管今后的路会怎样, 我都愿意和他一起走下去。”